

7 АПР 1964

г. Уфа

Газета № . . .

# Наш гость — Швейк

Ярослав Гашек, известный чешский писатель-сатирик, прожил трудную яркую жизнь. В годы первой мировой войны Гашек был призван в австрийскую армию. Не желая проливать кровь за чуждые народу интересы монархии, он добровольно перешел на сторону русских войск. После Великой Октябрьской социалистической революции, вступив в ряды Коммунистической партии, Гашек начал активную борьбу за упрочение советского строя в революционной России.

Мы, уфимцы, считаем Гашека своим земляком. Здесь, в Уфе, он прожил более восьми месяцев, здесь написал свой первый фельетон «Из дневника уфимского буржуя» на русском языке, здесь нашел верную подругу жизни.

Примечательно, что первый концерт группы артистов Всесоюзного гастрольно-концертного объединения состоялся именно в Уфе, в Доме офицеров, где раньше неоднократно выступал с речами Я. Гашек.

В концерте выступил артист Василий Гуренков. Он исполнил отрывки из романа Я. Гашека «Похождения бравого солдата Швейка». Константин Ерофеев и Тамара Смирнова читали отрывки из новой книги советского писателя А. Дунаевского «Иду за Гашеком». Книга написана в жанре литературного поиска. Идя по следам чешского сатирика-автора бессмертного «Швейка», А. Дунаевский побывал на Украине, в Прибалтике, на Волге и на Урале, в Западной и Восточной Сибири, восстанавливая страницу за страницей историю жизни Гашека, замечательного комиссара Красной Армии. В документальной повести говорится об интересных находках, о людях, с которыми дружил Гашек, о его горячей любви к Советской России.



В заключение вечера выступил автор книги «Иду за Гашеком» А. Дунаевский. Он рассказал о своей книге об истории ее создания. Зрители внесли предложение чтобы на здании Дома офицеров была установлена мемориальная доска.

**А. СВАНИДЗЕ.**

НА СНИМКАХ: инсценированный отрывок из романа Я. Гашека «Похождения бравого солдата Швейка». В роли сыщика — артист К. Ерофеев, Швейка — артист В. Гуренков.

Фото М. Герасимова.